

浓情母亲节

妈,我回来了!

□孙利芳(河南汝州)

妈妈,不知从何时起,您已是满头华发,您的腰身不再挺拔,连过马路也战战兢兢,只有牵着我的手您才敢迈步。掰着指头一算,您已是70岁高龄。

记得小时候,每次放学回家,推开家门的第一件事就是叫声:“妈,我回来了!”只要您在家,不管手头多忙,总是满眼爱怜地看着我说:“妞回来了,饿不饿?”只有看到您在家,听到您的声音,女儿小小的心灵才盛满了温暖和幸福,才能静下心来写作业或找同伴玩,哪次您下田干活没回家,我心里就感觉空落落的。

在您慈爱的目光里我一天天长大,外出求学、工作、结婚、生子,就像长了翅膀的鸟儿渐渐飞出了您温暖的怀抱,回家看望您的次数却越来越少。特别是刚参加工作,工作也忙,玩心也大,还不能体会“儿行千里母担忧”的深厚情感,常常几个月回不了一次家。

我刻骨铭心地记得,那是1993年的夏天,那天下了瓢泼大雨,我和同事们都困在办公室里回不了家,突然从屋檐的雨帘中隐隐看见一个人走了进来,仔细一看,竟然是妈妈您!您虽然穿着雨衣雨鞋,但浑身上下还是湿透了,雨水顺着您的脸颊一直往下滴,头发紧紧地粘在脸上,我赶紧把您拉进屋,嗔怪道:“下这么大的雨您咋来了?”您说:“你3个月都没回家了,家里农活忙,今天下雨,下不了田,我来看看你,真怕你丢了!”说着,您竟哭了起来,我的泪水也无声地流了下来。要知道,咱家离小县城有20里路,那时还没修公路,在这样一个暴雨倾盆的天气里,您是怎样顶着风雨,踏着泥泞,一步步走到城里,只是为了看女儿一眼!

那一刻,我知道,我错了!其实我是有时间回家的,我却因为想逛街,想和同学们玩,把大把的时间给了别人,就是没有分一点给自己的妈妈。那一刻,我明白了,您是多么希望儿女们能陪陪您,哪怕只是见一面,报个平安!

从那以后,不管多忙,我给自己规定,至少两个星期回家一次。再以后有了电话,隔三差五我都要给您打电话报平安,但我知道,您还是希望我回家。因为,每次只要提前告诉您我要回家,您就早早地在村头的大杨树下翘首期盼,只要一见到我,您慈祥的脸就会笑成一朵花,您的眼神里就会闪烁着不一样的光亮,那目光让我永远铭记。

如今,我也为人母,我才知道,儿女是妈妈心中永远的牵挂!儿女永远也走不出妈妈牵挂的目光!



隐形的歉意

□马海霞(山东 淄博)

母亲上学时学习很好,因家境贫寒未能继续读书,这成了她一辈子的遗憾。我从小学学习比两个哥哥强,母亲把全部心血都寄托在我身上。

我也不负母亲期望,学习成绩优异。初一那年期末考试,我从年级第一名下滑到第九名,母亲一听我成绩下降了,一下就慌了。她认为事态严重,不仅到学校找老师了解我的学习情况,还四处请高年级的尖子生帮我补习功课。

我对母亲的举动非常不满,偶尔一次没发挥好,大大小小怪了。我刚表达了自己的观点,便引来母亲一顿劈头盖脸的说教,说她如何不容易,起早贪黑干活挣钱供我读书,我却一点不领情。那次我和母亲第一次公开对抗,言语冲撞激烈,最后我绝食抗争。母亲见我不吃饭,甩下一句狠话,有志气一辈子别吃!

母亲上班后,父亲悄悄把饭菜给我端来,我倔脾气上来了,不吃!父亲见状塞给我十块钱,让我去村里小卖部买点零食。

有了父亲的资助,我一连三天都未吃母亲做的饭,最后母亲着急了,包了我

爱吃的羊肉萝卜饺子,主动喊我去吃。可没过多久,我又因学习上的事情和母亲闹掰,被母亲臭骂了一顿。我躲在自己房间哭了半天,最后冒出了离家出走的念头。

那天我悄悄在屋子里收拾东西,想等父母都上班后,我再逃走。

母亲上班早,她走后父亲又来给我送饭,见我依旧不吃,他没再给我钱,而是和我吐槽母亲的臭脾气。他说,你娘可能更年期了,最近火气太大,动不动就怒火冲天,我劝也劝不了。

见我不吱声,父亲和我商量:要不我把你送到你大姑家,你到她家玩几天,这事咱谁都不告诉,我估计晚上见不到你,你娘就得急疯。到时我见机行事,她不好好反省自己,我绝不告诉你她在哪儿。

听父亲这么一说,我决定暂时放弃自己的出走计划,先去大姑家躲几天。前三天,我躲在大姑家惶恐不安,怕母亲找来把我臭骂一顿,将我拎回家。可三天过后一点动静没有,我便放心了。大姑对我很好,但一到太阳落山我心里便空落落的。一周过后,我开始想家,

甚至听到大门口有自行车响就赶紧跑出去看,以为是母亲来接我。两周过后,家里还没有人来接,我开始慌乱了。

大姑看出了我的心思,便让表姐送我回家。到了家后,母亲像没发生这事一样,转身进屋给我做好吃的。自此以后虽然母亲也会因学习上的事儿说我,但态度绵软了许多。

长大后,和父亲唠嗑,他说,在我绝食期间资助我钱,帮我策划离家出走,其实都是母亲的主意。她偷看了我的日记,知道我因受不了她的严厉管教,有离家出走的打算,害怕了,但她碍于面子不好意思跟我赔礼道歉,这才让父亲出面,成功化解了我们母女间的矛盾。

父亲说,那是母亲变相认错的一种表达方式。

在我成长的过程中,母亲一直是黑脸的形象,我对她有恐惧有不满,觉得她欠我数次道歉,岂不知母亲隐形的歉意一直都在,长大后,我才明白,有一种道歉是“叫你吃饭”,还有一种道歉是“给你做好吃的”,不过当时年少的我不懂罢了。



647.四铁御史

监察御史冯恩敢言直谏。嘉靖十一年(1532)冬,冯恩上疏批评明世宗用人不当,皇上大怒将冯恩交锦衣卫审理。锦衣卫连夜拷打,非让冯恩说出幕后主使,冯恩死去活来闭口不言。次年,冯恩案交由刑部处置,有大臣为冯恩求情,遭皇上拒绝。冯恩13岁的儿子冯行可每天伏在长安街旁喊冤,来往大臣唯有叹气。冯恩案交由吏部尚书汪鋐主审,汪鋐对冯恩说:“你不止一次上疏要皇上杀我,这一回让我先杀你吧!”死刑判决下达后,冯恩昂首步出长安门(原址在今中山公园旁),围观的百姓说:“这位御史不但嘴如铁,其膝、其胆、其骨皆如铁也。真可谓‘四铁御史’”。冯恩之子写血书要求代父赴死,皇上这才改死刑为流放雷州。

648.行政架构

秦王嬴政统一天下,踌躇满志,感觉良好,自以为德兼三皇(伏羲、神农、黄帝),功盖五帝(少昊、颛项、帝喾、尧、舜),自号为皇帝,史称始皇帝。当时秦国首都设在咸阳(陕西境内),宰相王绾(wan)向秦始皇建议说:“燕、齐、荆等离首都太远,应该将皇子们封王,以便管辖这些地方。”皇上征求最高法院院长(廷尉)李斯的意见,李斯反对说:“周文王周武王当初分封子弟为诸侯,后来起兵分裂国家的都是这些人。建议将各地设为郡县,设职业官员管理。”秦始皇采纳了李斯的建议,将全国设为三十六郡,每郡设守(郡长)、尉(总兵官)、监(御史)各一人。这成为古代地方政府的基本管理架构。

649.焚书开启

秦始皇三十四年(公元前213年),丞相李斯对皇上说:“现在国家已经统一,不能再搞百家争鸣,法度号令应出于一人。建议历史书籍非本朝记录者一律焚毁;除专业人士外,一般百姓不许私藏《诗经》《尚书》及百家诸子著作;令下三十日不焚书者,给予严厉处罚。”秦始皇降旨施行,这就是所谓的焚书坑儒的开端。好在医药、卜筮、种树之书不在焚毁之列。(老白)



贵州茅台酱香酒营销有限公司 平顶山市新诚信商贸有限公司

鹰城第十二届 万人相亲大会

WANRENXIANGQINDAHUI

今日盛大开幕

茅台·传承的力量



报名方式

主办单位:市总工会、团市委、市妇联、市残联、平顶山日报传媒集团

冠名单位:贵州茅台酱香酒营销有限公司

1. 现场报名。携带本人身份证原件及复印件,近期3英寸彩色生活照两张,大专以上学历者提供毕业证原件及复印件,离异或丧偶者提供相关证明。
2. 微信报名。关注鹰城万人相亲鹊桥会微信公众平台,回复“会员”或“万人相亲”,点开链接,根据提示填写个人信息。
3. 集体报名。通过单位集体报名,单位统一组织把关。

报名时间:8:00-17:30(5月1日-4日不休息)

相亲热线:0375-4940520 13592179403 18236662727

报名地址:鹰城广场对面平顶山日报社大门东配楼208室